

254 случая COVID выявили в Приангарье за сутки. Всего 28 332

В Иркутской области на 15 ноября подтверждено 28 332 случая коронавирусной инфекции за время пандемии. Прирост за последние сутки составил 254 новых случая, сообщил оперативный штаб. За все время от коронавируса выздоровело 22 316 человек (+214 за сутки). Умерло 655 человек (+14 за сутки), умерло от иных, не связанных с COVID-19, заболеваний — 131 (+2).



В настоящее время в больницах лечение от COVID проходят 4 904 человека (+99 за сутки). Всего в Приангарье открыто 5 345 коек для лечения больных ковид, из них 1491 койка — с кислородом и 301 — реанимационная. К январю их планируют увеличить до шести тысяч. Ведутся переговоры о строительстве еще двух инфекционных госпиталей в Иркутске и Ангарске с ФМБА.

С 23 октября в области ежедневно выявляют более чем по 200 заболевших за сутки. С 5 ноября ежедневный прирост составляет 250 и более случаев инфицирования.

Первый случай заражения коронавирусной инфекцией нового типа в Приангарье был зафиксирован 29 марта. Рубеж в тысячу был пройден 23 мая. 11 июля число случаев перевалило за десять тысяч. 15-тысячного заболевшего зарегистрировали 12 августа. 18 тысяч случаев было уже 16 сентября. 8 октября число случаев COVID превысило 20 тысяч.

«Иркутск Сегодня»

День недели	Сегодня				Среда				Четверг				Пятница				Суббота			
	02	08	14	20	02	08	14	20	02	08	14	20	02	08	14	20	02	08	14	20
Местное время	02	08	14	20	02	08	14	20	02	08	14	20	02	08	14	20	02	08	14	20
Облачность, %	☁	☁	☁	☁	☁	☁	☁	☁	☁	☁	☁	☁	☁	☁	☁	☁	☁	☁	☁	☁
Явления погоды	☁	☁	☁	☁	☁	☁	☁	☁	☁	☁	☁	☁	☁	☁	☁	☁	☁	☁	☁	☁
Температура, °C	-3	-6	-10	-15	-17	-18	-15	-21	-25	-25	-19	-22	-20	-18	-15	-17	-14	-14	-12	-12
Ощущается как, °C	-6	-11	-16	-18	-20	-21	-18	-25	-29	-29	-	-26	-23	-21	-	-	-14	-14	-	-
Давление, мм рт. ст.	746	749	752	755	757	758	759	759	758	758	759	759	759	759	759	758	758	757	756	756
Ветер: скорость, м/с	2	3	3	1	1	1	1	1	1	1	0	1	1	1	0	0	0	0	1	1
порывы, м/с	5	8	6																	
направление	3	С-З	3	З	Ю-З	Ю-З	Ю-З	Ю-З	Ю-З	Ю	ШТЛ	Ю	Ю	Ю	ШТЛ	ШТЛ	ШТЛ	ШТЛ	З	З
Влажность, %	87	83	79	91	92	90	86	91	92	90	85	91	92	90	87	84	92	90	81	91
Солнце: восход заход	08:36 15:53				08:38 15:52				08:40 15:50				08:42 15:49				08:44 15:47			
Луна: восход заход фаза	14:50 01:59				14:56 01:57				15:03 03:12				15:10 04:27				15:19 05:43			

УЧРЕДИТЕЛЬ: администрация Мамско-Чуйского района
 ЗАВЕДУЮЩИЙ ОТДЕЛОМ - ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР:
 В.В. Клеин
 АДРЕС РЕДАКЦИИ, ИЗДАТЕЛЯ, ТИПОГРАФИИ: 666811,
 пос. Мама, ул. Володарского, 21.
 Тел: 2-19-06.
 Факс: 2-19-06.
 E-mail: mamskiy-gornyak@yandex.ru
 Ссылка на сайт: <http://mamzerom.ru>

E-mail МКУК «ЦБС Мамско-Чуйского района - ЦРБ»: sbmatma@mail.ru
 Точка зрения авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения Отдела.
 В работе с письмами Отдел руководствуется ст. 42 Закона РФ «О средствах массовой информации».
 Ответственность за содержание объявлений несет рекламодатель.

Цена газеты свободная.
 ТИРАЖ - 250 экз.
 Газета выходит по вторникам и пятницам.
 Подписано в печать: 16.11.2020 г.
 по графику 12.00 час.
 фактически 12.00 час.

Мамский Горняк

Издается с 1933 года

Информационное издание МКУК «ЦБС Мамско-Чуйского района - ЦРБ»

16+

17 ноября 2020 года № 89 (9464)

Интервью с мэром Мамско-Чуйского района Алексеем Морозовым

Рабочая командировка мэра района в Иркутск была результативной

Приобретение резервного источника энергоснабжения для п. Мама, улучшение условий для развития авиасообщения района, решение вопроса транспортного сообщения между п. Мама и Витимским кустом, состояние дорог района и строительство автодороги Бодайбо – Мама, социально-экономическое развитие Мамско-Чуйского района, - все эти и ещё ряд других социально-значимых вопросов удалось обсудить и достигнуть определенных договорённостей в ходе рабочей поездки в областной центр мэра Мамско-Чуйского района Алексея Морозова. О результатах своей командировки Алексей Викторович проинформировал корреспондента газеты «Мамский горняк» Евгению Карасову.



Как мы сообщали в одном из октябрьских выпусков нашей газеты, мэр Мамско-Чуйского района Алексей Морозов на встрече с губернатором Иркутской области Игорем Кобзевым обсудил варианты развития Мамско-Чуйского района. Знакомство прошло в атмосфере взаимного понимания и поддержки. По итогам этой рабочей встречи состоялась рабочая поездка в областной центр мэра района Алексея Морозова совместно со специалистами администрации Мамско-Чуйского района и председателем думы района Александром Пановым.

По словам мэра района Алексея Морозова, в ходе его рабочей поездки состоялось несколько встреч, в частности с заместителем губернатора региона Андреем Бунёвым, первым заместителем Председателя Правительства Иркутской области Русланом Ситниковым, прошли совещания с представителями министерства ЖКХ региона.

- Главным итогом этих встреч стало принципиальное решение о приобрете-

нии резервного источника энергоснабжения. Из резерва Иркутской области в следующем году будут выделены средства, порядка 20 миллионов рублей для приобретения нового автономного резервного источника электроснабжения мощностью 1,2 М, который будет находиться на балансе и обслуживании специалистов предприятия «Облкоммуэнерг», - сообщил мэр района Алексей Морозов.

Также архиважным вопросом, который удалось решить в результате рабочей поездки, мэр района Алексей Морозов назвал позитивное решение о передаче электросетевых комплексов посёлков Луговский, Витимский и Колотовка в областную собственность Иркутской области для дальнейшего закрепления за ОГУЭП «Облкоммуэнерг».

- Электросетевые комплексы посёлков Луговский, Витимский и Колотовка принадлежат муниципалитетам, и бюд-

жеты этих поселений несут большие убытки из-за потерь электроэнергии. Главы поселений подают исквые требования, которые пока не удовлетворены. Конкретно в посёлке Витимский объём убытков за все годы составил порядка 11 миллионов рублей, в п. Луговский – порядка четырёх с лишним миллионов рублей. Согласно поручению первого заместителя Председателя Правительства Иркутской области Р.Л. Ситникова по данному вопросу было проведено совещание, выработано решение о передаче электрических сетей из муниципальной собственности в казну Иркутской области с последующим закреплением на праве хозяйственного ведения за ОГУЭП «Облкоммуэнерг», - сказал Алексей Викторович. - Теперь нагрузка на бюджеты местных поселений значительно уменьшится.

Также по итогам совещания под председательством первого заместителя Пред-

седателя Правительства Иркутской области Р.Л. Ситниковым по вопросу об улучшении условий для развития авиаобщения Мамско-Чуйского района было принято решение поручить - Министерству жилищной политики, энергетики и транспорта Иркутской области продолжить работу с федеральными органами исполнительной власти по включению мероприятия «Реконструкция аэропортового комплекса поселка Мама» в комплексный план модернизации и расширения магистральной инфраструктуры, утвержденной распоряжением Правительства РФ от 30 сентября 2018 года. Также в срок до 30 декабря текущего года администрации Мамско-Чуйского района совместно с министерством экономического развития Иркутской области необходимо будет проработать вопрос закупки технических средств досмотра аэропорта посредством внесения соответствующих изменений в перечень народных инициатив Иркутской области.

На совещании в правительстве региона обсуждался вопрос об оказании содействия в решении вопроса транспортного сообщения между населёнными пунктами посёлков Витимского, Колотовка и Мусковит. В результате переговоров Министерству жилищной политики, энергетики и транспорта Иркутской области было поручено опубликовать извещение о приёме документов от перевозчиков на получение субсидии из бюджета Иркутской области в целях возмещения недополученных доходов, связанных с оказанием услуг по пассажирским перевозкам водным транспортом по маршруту «Мама - Бодайбо - Мама». Далее администрации Мамско-Чуйского

района рекомендовано проработать вопрос обеспечения паромного сообщения в навигацию 2021 года с организациями, осуществляющими перевозки на участке «Мама – Мамакан». В ходе обсуждения проблем транспортного сообщения между Витимским кустом и райцентром Мама администрации нашего района также было рекомендовано проработать вопрос передачи судна на воздушной подушке марки «Крис-7183» из Катангского района. По результатам этого предложения мэр района Алексей Морозов дал поручение специалистам проанализировать технические характеристики данного судна, их соответствие нашим климатическим условиям, и только после серьезного анализа принять соответствующее, взвешенное решение.

Ещё одним значимым вопросом, который был решен положительно, стало предложение мэра района Алексея Морозова включить специалиста администрации Мамско-Чуйского района в состав комиссии по приёмке работ по содержанию автомобильных дорог общего пользования регионального или межмуниципального значения на территории Мамско-Чуйского района.

- Эту тему я обозначил в связи с тем, что на территории нашего района был расформирован участок Дорожной службы, также в районе отсутствуют сотрудники государственной автоинспекции, в результате надзор над качеством исполнения работ по содержанию дорог с нашей стороны никто не ведёт. Решение по этому предложению приняли положительно, - рассказал мэр района Алексей Морозов. - Также по вопросу о дорожной инфраструктуре между на-

шим районом и соседним - Бодайбинским дано поручение Министерству строительства, дорожного хозяйства Иркутской области совместно с ОГКУ «Дирекция по строительству и эксплуатации дорог Иркутской области» завершить работу по разработке проектной документации по строительству участка автомобильной дороги Бодайбо – Мама от западной границы п. Мамакан до действующего 9-го километра автомобильной дороги Бодайбо – Мама, расположенного на левом берегу р. Витим в Бодайбинском районе, протяженностью 37, 7 километров. Срок исполнения для разработки проектной документации до 1 февраля 2022 года.

В целом, не смотря на неблагоприятную эпидемиологическую обстановку в самом Правительстве региона, непростые экономические условия в регионе, рабочая командировка мэра района Алексея Морозова в Иркутск была результативной. Плодотворно прошла работа с заместителем губернатора региона Андреем Бунёвым, первым заместителем Председателя Правительства Иркутской Области Русланом Ситниковым с представителями министерства ЖКХ региона. Конечно, приходилось максимально обосновывать свои доводы и аргументировать свои позиции, и в результате добиться положительного решения большинства давних и злободневных вопросов в пользу нашего района, которые, будем надеяться, очень скоро будут иметь социальный эффект.

Беседовала Евгения Карасова

Фото автора

Поздравляем!

Поздравляем с 80-летним юбилеем любимую мамочку, бабушку, прабабушку
Любовь Мироновну Отчесову!

Ну где найти слова такие,
Чтоб душу нежностью согреть,
Волнующие, колдовские,
Чтобы хотелось сердцу петь?
Родная мамочка, бабуля,
Пусть радость дарит юбилей
И часто не грусти, роднуля,
Что не вернуть ушедших дней.
Ты прожила достойно очень
Все эти восемьдесят лет,
Пусть здоровье будет прочным –
Для нас тебя роднее нет!



С любовью, семьи Чупаковых, Бадмаевых,
Матвеевых, Грининых

Это папа – мой герой

Губернатор Иркутской области Игорь Кобзев, объявил 3 воскресенье октября «Днем отца Иркутской области».

Спортивная школа провела различные мероприятия к этому празднику: беседы, конкурсы «Папа может», «Будущее не за горами...».

Одно из мероприятий: конкурс рисунков на тему: «Это папа – мой герой». Конкурс преследовал цель: укрепление детско-родительских отношений, формирование ценностных связей в семьях, получение позитивной обратной связи от родителей.

Папа – это второе слово, которое произносит ребенок, а может и первое.

При проведении беседы «Роль отца в жизни ребенка» дети рассказывали, чем любит заниматься папа и что у него получается лучше всего, почему его папа самый лучший. Ребята, надо признать, чувств не скрывали, говорили самые сокровенные и добрые слова про своих пап.

Чаще всего отмечали мужскую силу, надежность, доброту, смелость, отвагу. Были указаны и оригинальные качества: например, умение вкусно готовить, в том числе шашлык, играть в футбол, ремонтировать машины, строить дома.

Все старались, рассказывая о чудесах творчества и умения пап. Затем предложили ребятам нарисовать своего папу за любимым занятием или на работе, и дети проявили своё творчество и фантазию. На конкурс представлено 65 рисунков.

Победители конкурса:

- 1 класс – Синюк Семен
- 2 класс – Сафонова Ирина, Серкина Алина, Недавний Никита, Горбунова Анастасия
- 3 класс – Карпова Екатерина, Полякова Яна
- 4 класс – Щербакова София, Ловушкина Вероника, Бармина Анастасия
- 5 класс – Пьянкова Дарья
- 6 класс – Щербакова Алина

Хотелось отметить работу Горбуновой Анастасии, которая выполнила рисунок на плакате и рассказала о своем папе небольшую часть из его жизни с фотографиями.

Завершился конкурс оформлением



выставки «Это папа – мой герой». Ребятам будут вручены грамоты и сладкие призы.

Спасибо классным руководителям за помощь в подготовке рисунков и актив-

Ангелика Полякова, тренер – преподаватель ДЮСШ

личности, представляется важным фактором общественного развития; принятие «другого», который может отличаться по разным признакам — национальным, расовым, культурным, религиозным и т.д. Формирование взаимоотношений согласно «золотому» правилу: «Поступай по отношению к другим так, как ты хотел бы, чтобы они поступали по отношению к тебе».

Кто отмечает праздник? Красота нашего мира состоит в его многообразии. Именно благодаря разнообразию взглядов, вероисповеданий, мыслей людей развитие цивилизации происходит многогранно. Поэтому столь важно уважение чужой точки зрения, самобытности. Дискриминация приводит к экстремизму, насилию и даже войнам на этой по-

чве. Каждый, кто понимает важность терпимости, значение толерантности, отмечает День толерантности в 2017 году в России. И это будут не просто пустые слова о важности понимания и уважения, а действия, позволяющие сблизить людей, избежать насилия.

Как нам стать толерантными?

- Оставаться самим собой, видеть свои ошибки.
- Принимать людей таковыми, какими они есть.
- Уважать чувства и интересы других людей.
- Быть добрым, милосердным, отзывчивым; помогать в беде; проявлять сострадание.

Мы все друг на друга ничуть

*не похожи,
Разрезами глаз и оттенками кожи,
Культурой, привычками
и положением,
Поборемся с ненавистью
и раздражением!
Ведь мы рождены на чудесной
планете,
За счастье и мир на ней каждый
в ответе,
За дружбу, за правду, за жизнь без
забот,
Пусть день толерантности длится
весь год.*

Статью подготовила библиотекарь
ИЦОД – Шпак Т. Н.
по материалам сайта [https://
www.natkon.ru/](https://www.natkon.ru/)

К сведению населения

О порядке приема обращений и проведения личного приема граждан в органах прокуратуры Иркутской области

в условиях пандемии

Несмотря на сложную эпидемиологическую ситуацию в регионе, необходимость в защите прав граждан не утрачивает своей актуальности. В этой ситуации может возникнуть вопрос, не мешают ли принимаемые меры по защите граждан от заражения инфекцией обратиться с жалобой, заявлением в органы прокуратуры, будут ли приняты оперативные меры по защите прав и законных интересов граждан со стороны прокуроров.

Ответ однозначен – не мешают. Предусмотренное Федеральным законом от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» право на обращение в органы прокуратуры будет реализовано в полном объеме.

Необходимость соблюдать ограничительные меры в целях недопущения дальнейшего распространения коронавируса (ношение масок, отказ от посещения мест массового скопления граждан и пр.) вносят коррективы только в порядок, который необходимо будет соблюдать при обращении в прокуратуру, при подаче своего заявления, чтобы обезопасить себя и своих близких. И этот порядок во многом облегчает данную задачу.

Личный прием граждан, по-прежнему, проводится во всех органах прокура-

туры ежедневно с соблюдением дополнительных гарантий безопасности, как работников прокуратуры, так и заявителей (с использованием средств индивидуальной защиты, при наличии возможности – через стеклянную перегородку, с обработкой дезинфицирующими средствами помещения, документов). Письменные обращения также продолжают поступать и рассматриваются в установленном порядке.

Вместе с тем, в целях предотвращения дальнейшего распространения коронавирусной инфекции, в том числе при неочевидных случаях, гражданам рекомендуется реализовывать свое право на обращение в органы прокуратуры с использованием дистанционных форм. Тем более, они сейчас доступны все более широким слоям населения.

В этой связи напоминаем, самым быстрым способом направить свое обращение является интернет-приемная, которая размещена в сети Интернет по адресу: <https://epp.genproc.gov.ru/web/procur>, стр. 38.

Возможность обратиться за защитой своих прав в прокуратуру, не выходя из дома, реализована также на Портале государственных услуг Российской Федерации.

Процедура рассмотрения обраще-

ний, направленных в прокуратуру электронным способом не отличаются от процедуры рассмотрения поступивших обращений по почте. Все они проходят регистрацию в течение 3 дней с момента поступления. После этого уполномоченный работник предварительно знакомится с содержанием обращения, принимает решение о принятии его к рассмотрению в органах прокуратуры, либо о переадресации обращения в орган, уполномоченный рассмотреть его по существу. При направлении обращения в иной орган либо нижестоящую прокуратуру, если ранее оно не рассматривалось в органах прокуратуры, заявитель получает уведомление об этом в течение недели.

При отсутствии возможности направить свое обращение через Интернет, когда требуется срочное вмешательство прокурора по месту совершения нарушения, гражданин может принести его и опустить в ящик для приема корреспонденции, установленный на входе во всех прокуратурах городов и районов, а также в областной прокуратуре.

Способ подачи обращения на предусмотренные законом сроки и порядок его рассмотрения, принятие мер по защите и восстановлению прав не влия-

Сынам Сибири пожелали служить достойно

13 ноября в администрации Мамско-Чуйского городского поселения состоялось торжественное чествование призывников Мамско-Чуйского района. В этом году на воинскую службу в рядах Вооруженных сил Российской Федерации из нашего района были призваны: Василий Клец, Филипп Зыков, Иван Глузунов, Виктор Лесковец, Александр Изунов, Сергей Васильев. Свои слова напутствия, а также подарки передали призывникам глава Мамско-Чуйского городского поселения Виктор Шпет, председатель Совета ветеранов района Валерий Клец, старший инспектор по воинскому учёту Надежда Новик.



В связи с мерами безопасности, принятыми в целях предотвращения распространения коронавирусной инфекции, торжество по случаю проводов земляков в армию проводили в узком кругу – без приглашения родителей, подруг и близких. И все же организаторы – администрация Мамского городского поселения постарались соблюсти все добрые традиции ежегодного празднования Дня призывника.

«Всероссийский День призывника отмечается в России ежегодно – 15 ноября. День призывника – особый день для мужчин в возрасте от 18 до 27 лет, которые согласно федеральному закону №53 –ФЗ от 28 марта 1998 года «О воинской обязанности и военной службе» подлежат призыву на воинскую службу в рядах вооруженных сил Российской Федерации, – сказала ведущий специалист по социальной политике администрации Мамского городского поселения Анастасия Манышева, обращаясь к призывникам.

От лица мэра Мамско-Чуйского района Алексея Морозова напутственное слово держала старший инспектор по воинскому учёту Надежда Новик.

«Уважаемые призывники, вы – сыны Сибири, сегодня вы становитесь защитниками Отечества, уходя на службу в армию, вы дома оставляете близких и родных вам людей, которые вас любят, гордятся вами. С честью и достоинством послужите на благо России, доказав, что призывники – сибиряки сильны духом, верой и дружбой, – пожелала Надежда

Владимировна.

По традиции от администрации района призывникам подарили телефоны.

Слова напутствия сказал призывникам глава Мамского городского поселения Виктор Шпет:

«Защищать свою родину – это самый достойный мужской поступок. Сегодня, отдавая долг родине, вы идёте добровольно исполнять обязанности – служить в армии. Я тоже служил и могу сказать, что независимо от рода войск, в каждом есть свои достоинства. Вы проникнитесь тем, какие навыки там вам дадут, и это будет вам заделом на всю жизнь. Каждый, кто прошёл службу в армии – гордится этим.

Служба в Вооружённых силах России – это школа возмужания и становления молодого человека, как мужчины и гражданина, почётная и ответственная миссия. Вливаясь в ряды Российской армии, вы становитесь защитниками Отечества. От того, как вы будете относиться к своим воинским обязанностям, как будете постигать военные науки, будет зависеть обороноспособность нашей страны, спокойствие, мир и созидательный труд всего российского народа. Военная служба – это и школа формирования лучших человеческих качеств, таких как патриотизм, дисциплинированность, умение находить правильный выход из слож-

ных ситуаций. Такие качества должны стать опорой в вашей жизни. Мы надеемся, что вы зарекомендуете себя грамотными воинами. Хочу вам пожелать интересной службы и вернуться в район повзрослевшими и возмужавшими людьми. Желаю вам представлять наш посёлок только с лучшей стороны, – с этими словами Виктор Филиппович вручил призывникам памятные подарки от администрации Мамского городского поселения.

Председатель Совета ветеранов Мамско-Чуйского района, капитан второго ранга, отдавший служению родине не один десяток лет, Валерий Клец провожает в этом году в армию своего младшего сына Василия. В своём напутственном слове Валерий Васильевич привёл два жизненных примера о том, что так принято в России при знакомстве мужчины спрашивают друг друга о службе. Так капитан второго ранга Валерий Клец привел пример двух сослуживцев, которые не были прежде знакомы, хотя служили на одном авианосце, в одно и то же время. Почему они не встретились? На авианосце две тысячи человек экипажа, протяженность всех коридоров 7 тысяч метров, коридоры раскрашивают в разные цвета, чтобы не заблудиться, – рассказывал Валерий Клец. – И тогда у этих мужчин на всю жизнь друг к другу

уважение. Ну, а если мужчина начинает рассказывать о том, что документы потерялись, и он поэтому в армии не служил, тогда это уже совсем другая история».

- Поэтому я вас всех поздравляю с тем, что вам выпала эта честь – служить в армии. Пройдя эту школу жизни, вы вырастите в глазах не только своих подруг, окружающих, но и в своих собственных. Почувствуете себя более уверенно, на многие жизненные ситуации будете смотреть по-другому. И 23 февраля вас

будут поздравлять не потому что вы принадлежите к мужскому полу, а потому что вы, действительно, защитники Отечества нашей родины. Желаю вам хорошо отслужить, вернуться возмужавшими, повзрослевшими, набравшимися опыта, - пожелал председатель Совета ветеранов района, капитан второго ранга в отставке Валерий Клец.

Собравшиеся пожелали призванным успешной и достойной службы. По словам специалиста РКДЦ «Победа» Натальи Малышевой, присутствовавшей

на торжестве, в подарок призывникам культурработники культурно-досугового центра «Победа» готовят праздничный клип, который будет продемонстрирован в социальных сетях Интернета, на платформе WhatsApp. Клип будет напоминать нашим землякам, о том, что их помнят и ждут на родной мамской земле.

Евгения Карасова
Фото автора

Викторина

Ответы к викторине «Знаете ли вы историю праздника - Дня народного единства?»
№ 85 (9460) от 3 ноября

1. В 1612 году народное ополчение под предводительством Кузьмы Минина и Дмитрия Пожарского дало отпор польским оккупантам.

2. Под знаменем Минина и Пожарского в изгнании иноземцев встало более 60 тыс. ополченцев.

3. Символом победы всенародного ополчения в освобождении Русской земли в 1612 году стала Икона Божией Матери.

4. Автором знаменитых слов: «Пора положить душу свою за Дом Пресвятой Богородицы!» является патриарх России

Гермоген.

5. Датой окончания Смутное время является 21 февраля 1613 года.

6. В 1613 году Земским собором венчан на царство Михаил Романов.

7. В 1649 году царь Алексей Михайлович объявил 4 ноября государственным праздником – Днем Казанской иконы Божией Матери, в память освобождения Москвы от польско-литовских войск. После Октябрьской революции 1917 года традиция отмечать это торжество прервалась.

8. В Нижнем Новгороде, на терри-

тории Кремля, в 1828 году установили обелиск в честь Минина и Пожарского.

9. С 2005 года празднуется День народного единства в России.

10. В декабре 2004 года президент России президент России Владимир Путин подписал Федеральный Закон "О внесении в статью 1 Федерального закона "О днях воинской славы (победных днях) России", в котором 4 ноября объявлялся Днем народного единства.

Ответы подготовил библиотекарь
НИОД Шпак Т.Н.

Календарь

День рождения Деда Мороза

Ежегодно в декабре, когда вся страна начинает готовиться к встрече Нового года, во всех общественных местах и на главных площадях появляются два символических персонажа – Дед Мороз и Снегурочка. Доброму зимнему волшебнику уже более 2000 лет. Точный его возраст никто не знает.

День рождения Деда Мороза отмечается 18 ноября.

Впервые праздник прошел в 2005 году в рамках проекта «Великий Устюг – родина Деда Мороза», который реализует Правительство Вологодской области РФ совместно с Правительством Москвы. Великий Устюг официально признали восточной Дедушки Мороза в 1999 году. Дату праздника придумали дети. Они решили, что Дед Мороз родился в пери-

од сильных холодов. Поскольку в Великом Устюге морозы начинаются с 18 ноября, эта дата и стала официальным Днем рождения Деда Мороза.

В резиденции заранее готовятся к празднованию события. На улице размещают большой почтовый ящик для поздравлений от посетителей и туристов. Виновника торжества приезжают поздравить коллеги-друзья из других стран: Санта-Клаус, Паккайне, Снегурочка, Чисхан и другие. В этот день Дед Мороз зажигает огоньки на первой новогодней елке, после чего отправляется в путешествие по стране.

Материал взят с сайта
<https://my-calend.ru/holidays/den-rozhdeniya-deda-moroz>



«Яркие мгновения семьи»

В ОГБУ СО «Комплексный центр Мамско-Чуйского района» в отделении помощи семье и детям, в рамках клубов «Солнечный круг» и «Мы вместе», проведён онлайн фотоконкурс «Яркие мгновения семьи».

В прошлом веке, когда не было мобильных телефонов, в каждой семье был фотоальбом и, приходя в гости, мы с удовольствием листали его страницы, вспоминали события и истории, связанные с каждой фотографией. На стене, в рамках висели фотографии родственников или любимых людей, и создавалась иллюзия присутствия их в нашей повседневной жизни.

Сейчас очень редко у кого есть старые альбомы, но зато в телефонах великое множество разных фотографий, которыми наши участники с удовольствием делятся с нами. Листая ваши фотографии, мы как будто с вами: то у костра в лесу, то на речке в жаркий день, в зоопарке и на выставке, а то на дне рождения за праздничным столом с красивым тортом в кругу семьи и друзей. Яркие события заряжают хорошим настроением, создают атмосферу участия в жизни друг друга в период самоизоляции.

Панова О.В.,
специалист по социальной работе



Календарь

«Мы разные, но мы вместе!»

Непрерывно упражняясь в искусстве выносить всякого рода ближних, мы бессознательно упражняемся в искусстве выносить самих себя, что, по сути, является самым непонятным достижением человека.

Ф. Ницше



16 ноября -
Международный
день
толерантности

16 ноября жители многих стран мира отмечают Международный день толерантности или День терпимости. 16 ноября 1995 года государства-члены ЮНЕСКО приняли Декларацию принципов терпимости. Позднее праздник был учрежден в 1996 году по решению Генеральной Ассамблеи ООН. День терпимости отмечается в разных странах по аналогичному сценарию: проводятся массовые мероприятия, посвященные воспитанию терпимости у жителей стран-участниц ООН и других народов мира.

Слово «толерантность» произошло от латинского «tolerantia» – терпение. Основные принципы толерантности:

- Уважение человеческого достоинства всех без исключений людей. Уважение различий.

- Понимание индивидуальной неповторимости.
- Взаимодополняемость, как основная черта различий.
- Взаимозависимость как основа совместных действий.
- Культура мира.
- Сохранение памяти.

Также к числу этих принципов следует, прежде всего, отнести: отказ от насилия как неприемлемого средства приобретения человека к какой-либо идее. Добровольность выбора, «свобода совести»,

акцент на искренности убеждений, умение принудить себя, не принуждая других.

Страх и принуждение извне не способствуют формированию терпимости, хотя в качестве воспитательного фактора в определенный момент дисциплинируют людей, при этом формируя определенные нравы; толерантность, в европейском понимании, задает пример «законности», подчинения законам, традициям и обычаям. Подчинение законам, а не воле большинства или одной

С Днем рождения, «Родничок!»

*Очень весело сегодня,
Песни детские звучат,
Потому что День рождения
Отмечает детский сад!*

В старшей дежурной группе прошел праздник, посвященный этому дню. Праздник открыла старший воспитатель Т.П. Шуликова отметив, что день рождения детского сада – это его открытие! И этот день стал самым незабываемым и радостным событием в его жизни. С тех пор он рад видеть всех ребятшек. И старается, чтобы всем у него было уютно и комфортно. Под музыку в зал вбежал Буратино, роль которого исполнила воспитатель группы Н.В. Тарасенко со словами своей песни, и дети дружно ему подпевали. В руках у него была большая интересная книга с загадками и играми. Дети дружно отгадывали. Тараторина



Настя, Тимоновская Настя и Матисон Валера прочитали стихи, и все исполнили песню «Хорошо у нас в саду». Буратино поблагодарил за стихи и песню, даже решил показать свою игру на ложках, но к сожалению, у него ничего не получилось, и тогда Редких Настя, Беляева Лиза, Тимоновская Настя, Олиниченко Алик и Тараторина Настя порадовали всех шуточным танцем «Расписные ложки». Буратино сказал, какие все-таки замечательные и музыкальные дети живут у нас в детском саду. Чтобы поднять хорошее настроение на празднике принято поиграть, и Буратино вместе с детьми поиграл в игры «Да и нет», «Обнимашки».

Ведущая сказала, что на день рождения принято водить хоровод, и дети со словами: «Как на садика именины, испекли мы каравай...» исполнили его. Внутри сундучка был пышный каравай. В завершение праздника дети вместе с работниками исполнили песню «С Днем рождения, детский сад!». С праздником поздравила методист по дошкольному образованию О.С. Черняева и вручила детям сладкие призы. Все сфотографировались на память.

*Это садик угощенье
Для ребят для всех припас.
Что-то вкусное внутри.
Все, что любит ребятня,
Приготовил он с утра,
А сундук волшебный свой
Он невидимой тропой
К нам доставил неоткуда
И туда же уберет!
Если мы не угостимся,
Что внутри он заберет!*

Мирманова Н.О.,
музыкальный руководитель
МКДОУ детский сад «Родничок»

Областные новости

Землетрясение было зафиксировано в Заларинском районе Приангарья



Накануне в Заларинском районе Иркутской области были зафиксированы подземные толчки. Об этом сообщили в Байкальском филиале Геофизической службы России. По его данным, эпицентр располагался между Орликом и Залари, левее от Черемхово.

Землетрясение произошло в 14:18 по иркутскому времени. Энергетический класс составил 10,7. В Саянске и Зиме оно ощущалось на два балла.

ИА «Байкал24»

Не надо паники

Иркутские врачи рассказали, что делать при положительном тесте на COVID-19

На самые популярные вопросы наших читателей о коронавирусе отвечает главный врач Иркутского областного центра общественного здоровья и медицинской профилактики Павел Поленов, главный внештатный специалист-эпидемиолог Ирина Лисянская и заместитель главного врача Иркутской городской клинической больницы Юлия Башарина.

– Нужно ли носить маску всем здоровым людям, чтобы избежать заражения?

– Маски обязательно нужно носить людям, у которых есть симптомы болезни: повышенная температура, кашель, насморк. Здоровым лицам, которые ухаживают за больными (дома или во время визитов в больницу) тоже показаны маски. Если вы носите маску многоцветную, не забывайте ее стирать и гладить.

– Симптомы ковида и ОРВИ схожи. Как отличить одно заболевание от другого?

– Главный признак COVID-19 – потеря обоняния и вкуса, а также боль в мышцах, ломота в теле, появление одышки, которая может свидетельствовать о развитии пневмонии. Пневмония развивается при средней и тяжелой форме заболевания. Легкая форма заболевания – это невысокая температура, насморк, кашель. Молодежь и люди без хронических заболеваний могут переносить COVID-19 в бессимптомной или легкой форме. Тяжелая форма присуща старшему поколению и людям с низким иммунитетом.

– У меня температура, кашель и насморк, боюсь, что это ковид. Стоит мне сдать анализ?

– Если температура поднялась выше 39 градусов – это повод обратиться к врачу. Тестирование на ковид проводится по назначению врача, если человек был в контакте с больным или у него заболел кто-то из родных.

– Где можно сдать анализы на ковид? Это платно или бесплатно?

– Обследования проводятся платно и бесплатно. Все подлежащие бесплатному обследованию разделяются на категории и приоритеты. Первый уровень – это лица с симптомами пневмонии, лица,

контактировавшие с больными, и те, кто выезжает на территории РФ. Сотрудники медицинских организаций при появлении симптомов заболевания, контингент, находящийся в социальных учреждениях и пансионатах, при появлении симптомов также обследуются в первую очередь и бесплатно.

К приоритету второго уровня относятся лица старше 65 лет (с симптомами респираторной инфекции), медицинские работники, имеющие риск инфицирования (они должны обследоваться ежедневно), и социальные работники стационарных учреждений (обследование проводится перед началом каждой вахты).

Приоритет третьего уровня – обследование и проведение противоэпидемических мероприятий в коллективах при возникновении трех и более случаев заболевания.

Все остальные делают анализ на ковид платно.

– Если ковид подтвердился, что делать?

– Те, кто делал анализ бесплатно, по направлению врача, уже находятся под его наблюдением. После получения результатов врач назначает лечение, тут все зависит от тяжести течения болезни – пациента лечат либо на дому, либо госпитализируют.

Если анализ сделан на платной основе – надо проинформировать Роспотребнадзор и свою медицинскую организацию. Если человек чувствует себя плохо, надо вызвать врача на дом и сообщить на горячую линию минздрава о своем диагнозе.

Если чувствуете, что ситуация неконтролируемая, нарастает одышка – это серьезный повод вызвать врача. Если по заболеванию вам открыт больничный лист, он будет продлеваться автоматически, пока у пациента не будет двух отрицательных мазков на наличие ковида.

– Есть ли случаи в регионе повторного заражения?

– Достоверно подтвержденных случаев нет. Об этом спорит и большая группа.

– Какую группу населения больше заражаются? Как у них протекает болезнь?

– Основное количество заболевших – люди трудоспособные от 40 до 60 лет. 20% заболевших – старше 60. У многих больных старше 65 заболевание протекает тяжелее. Бывают бессимптомные формы болезни даже после третьего положительного анализа.

– Почему порой сложно дозвониться врачу или в Роспотребнадзор?

– Сегодня медики области очень загружены. Тем не менее все лечебные учреждения вводят дополнительные горячие линии. Если анализ положительный, но чувствуете себя неплохо – не паникуйте, вы все равно попадете в поле зрения врача. С вами свяжутся и назначат лечение. Если пациент стабилен, может быть назначена дистанционная врачебная консультация по телефону. Если к вам не приехали в первый день после вызова медиков, это не значит, что про вас забыли.

– Почему порой лаборатории долго делают анализ?

– Очень много желающих обследоваться – при устройстве на работу, поездку в командировку, плановой операции или по собственной инициативе. Это загружает лабораторию.

– Мы не можем заказать в аптеках лекарства, говорят, их нет. И чем можно запастись для профилактики?

– Слово «запастись» лишнее и неуместное. Это не огурцы или помидоры. Плохо запастись лекарствами впрок. Лекарства назначает врач. Кто-то запасается не боля, а тем, кто действительно нуждается в лечении, потом не хватает препаратов. Укрепляйте иммунитет, чтобы не болеть.

– Если уже переболел ковидом, как долго надо наблюдаться у врача?

– Если заболевание протекает в легкой форме, через неделю наступает выздоровление. После двух отрицательных мазков на ковид за состоянием здоровья можно не переживать. При тяжелом течении болезни процесс наблюдения может быть длительным – даже до полугода. В это время больному назначают об-

следование на МСКТ, витаминотерапию, физиотерапию, контрольный рентген.

– **Насколько долго сохраняются антитела?**

– Такой информации нет. Если исходить из того, что это респираторное за-

болевание, то иммунитет к нему должен быть довольно длительным.

Подготовила Людмила ШАГУНОВА

ЛИД

Не надо запасаться лекарствами впрок. Лекарства назначает врач. Кто-то запасается не болея, а тем, кто действительно нуждается в лечении, потом не хватает препаратов. Укрепляйте иммунитет, чтобы не болеть.

Горячая линия слушает...

«У меня положительный тест на COVID, а я на 33-й неделе беременности. Что теперь будет с моим ребенком?!» – рыдает в трубке молодой женский голос. Телефон горячей линии на пике второй волны пандемии раскалился добела. За день здесь принимают до 2 тыс. звонков, а работают сутками. Жалобы на отсутствие лекарств, мест в поликлинике, долгое ожидание скорой, а еще истерики. С последними приходится справляться психологам, которые дежурят бок о бок с волонтерами.

Небольшое помещение под завязку забито операторами. Кроме сотрудников МЧС на звонки отвечают специалисты Роспотребнадзора, минздрава, Фонда социального страхования, а еще волонтеры. Студентка иркутского медуниверситета Карина, несмотря на большую учебную нагрузку, решила свое свободное время проводить в колл-центре. Рассказывает, что инфекция коснулась всех ее близких, поэтому уверена: очень важно вовремя информировать людей, а если надо, подключать к помощи специалистов. Сейчас она несколько минут слушает абонента, а после приглашает к своему столу психолога. Ситуация сложная.

– Как вас зовут? Вы беспокоитесь о здоровье будущего ребенка? Как вы себя чувствуете? Марина, вот что вам следует сделать...

Валентина Харинская выслушивает все подробности, а после ровным спокойным голосом принимает давать советы. Через несколько минут собеседница успокаивается, прекращает плакать и отвечать сумбурно, а главное, начинает воспринимать ситуацию объективно.

У Валентины нет ни тестов, ни лекарств, но она как никто другой может понять и успокоить человека одним лишь словом, потому что она – психолог. Работает в Главном Управлении МЧС по Иркутской области. Постоянно дежурит на горячей линии. Отвечала она на звонки и весной, во время первой волны коронавируса. А еще оказывала психологическую помощь в Тулуне, когда часть



города смыло наводнением, и многие лишились не только своих домов и имущества, но и потеряли близких.

– В Тулуне было по-настоящему страшно, особенно в первые дни, – вспоминает она. – Боль, ужас, хаос, напряжение разрушенных строений... Все это здесь, рядом. Пандемия – совсем другое. Она – невидимый враг, но этот факт не уменьшает тяжести страданий, которые приносит болезнь.

В первую волну коронавируса, продолжает, было больше паники. Напуганные люди звонили на горячую линию, потому что не знали, что это за болезнь, как она передается. Сейчас этой информацией владеют все. Зато стало больше агрессии и тревоги. Люди не понимают, когда пандемия закончится и чего ждать дальше. Из-за резкого увеличения числа заболевших поступает вал жалоб на опоздания скорой, отсутствие в аптеках лекарств и мест в больницах, трудности сдачи анализов на COVID и долгое получение результатов. Нередки жалобы и на невозможность дозвониться до горячей линии. Стоит взять трубку – слышится ругань, почему телефоны заняты постоянно.

Между тем, пояснили в региональном

МЧС, сейчас сотрудников на горячей линии работает даже больше, чем весной. В дневное время – 21 специалист. Операторам приходится отрабатывать каждый звонок. Нагрузка на каждого – до 40 звонков в час. Пик обращений с 11 до 16 часов. По статистике звонок должен длиться от двух минут до 20, в реальности же не редки исключения. Сотрудникам необходимо не только записать данные абонента, но и выслушать все подробности ситуации. Если позвонившему нужна только информация – переговоры проходят быстро. В сложных случаях оператор связывается с другими структурами и ведомствами, чтобы получить объективную и достоверную картину, а после снова перезванивает абоненту, чтобы все тому прояснить.

– Как-то вечером, – напоминает Валентина, – позвонила в истерику женщина. Накануне ее пожилую маму увезли на скорой в больницу, а через некоторое время та перестала отвечать на звонки. Пришлось подключать минздрав, узнавать, куда увезли пациентку, после созваниваться с руководством больницы, чтобы выяснить подробности. Оказалось, что у нее из-за коронавируса сильно поражены оба легких, и ее ввели в ис-

кусственную кому. Поскольку в стационаре, куда сначала доставили пожилую женщину, не оказалось нужного оборудования, ее перевезли в другое медучреждение. Конечно, впопыхах о переводе родным не сообщили, поэтому у них и возникла паника. Все подробности пришлось объяснять мне, когда я перезванивала дочери.

Некоторые звонят по несколько раз. Сначала не могут найти лекарства, потом дозвониться до аптеки, после – дождаться участкового врача. А лучшим выходом из положения считают обрушить свое негодование на операторов горячей линии.

– В таких ситуациях важно абстраги-

роваться, понимать, что этот гнев направлен не лично на тебя, – поясняет психолог. – Когда человек в истерике, ему надо дать возможность полностью высказаться, не вступать в полемику. В разговоре ни в коем случае нельзя повышать голос, постепенно собеседник подстраивается под твой тембр и начинает снижать «обороты».

Каждая смена оператора длится с 8 утра до 23 часов вечера. Перерыв на обед – час, а то и меньше. Валентина Харинская дежурит раз в пять дней. Чаше не получается – основную работу никто не отменял. К тому же дома ее ждут две дочери. И хоть пока, к счастью, лично ее семью болезнь не коснулась, никто от

коварного вируса на застрахован.

Анна ВИГОВСКАЯ

ЛИД

В первую волну коронавируса было больше паники. Напуганные люди звонили на горячую линию, потому что не знали, что это за болезнь, как она передается. Сейчас этой информацией владеют все. Зато стало больше агрессии и тревоги. Люди не понимают, когда пандемия закончится и чего ждать дальше. Из-за резкого увеличения числа заболевших поступает вал жалоб на опоздания скорой, отсутствие в аптеках лекарств и мест в больницах, трудности сдачи анализов на COVID.

История болезни

Иркутские блогеры объединились в борьбе с КОВИДОМ

Не скрывать, а рассказывать о своей болезни коронавирусом в соцсетях становится нормой. Иркутские блогеры объединяются, чтобы делиться полезной информацией, помогать врачам и пациентам.

Иркутянка Ксения Костина переболела коронавирусом весной вместе со всей семьей: дочерью, мужем и свекровью.

– Поначалу думала, что это какая-то кишечная инфекция, – вспоминает она. – Жидкий стул, рвота у ребенка, высокая температура. Признаков ОРВИ, когда течет из носа и болит горло, не было. Но заметила такую особенность: очень сильно болят глазницы. Об этом симптоме мало говорят. А вот потерю обоняния первым почувствовал муж.

В итоге вся семья Ксении попала в больницу. Свекровь, супруг и ребенок провели там две недели. Ксения – в общей сложности месяц. Тесты показывали то положительный, то отрицательный результат семь раз. А для того, чтобы выйти из больницы, нужно два отрицательных.

– Врачи это объясняли тем, что какое-то время после того, как человек переболел, вирус еще может присутствовать в организме. На сверхчувствительной тест-системе это проявляется. Психологически было очень тяжело, – признается она.

От лекарств, которыми лечили первых

заболевших, а среди них были препараты от ВИЧ-инфекции, плюс пять курсов антибиотиков, печень дала сбой, начался лекарственный гепатит.

Людам, переболевшим коронавирусом, Ксения рекомендует пить витамины и делать дыхательную гимнастику. Но главный совет – носить средства индивидуальной защиты.

– Это серьезная мера по предотвращению инфекции. От того, надели вы маску или нет, зависит жизнь другого человека. Сегодня вы можете заразить чьих-то родителей, а завтра кто-то заразит ваших, – подчеркивает она.

Несколько дней назад пост об истории своей болезни опубликовала иркутянка Виктория Медведева. «Признаки моего ковида: первые шесть дней – заложенность носа, отсутствие любых вкусов и запахов, боль в спине, температура 37,5 каждый вечер. Критичного ничего. Тест мне сделали на четвертый день, чтобы убедиться, что это не ковид. Оказалось, ковид», – пишет иркутянка.

На девятый день болезнь отступила. Вернулся вкус. Спала температура. Боли в груди и спине стали меньше. Но начался дикий кашель, который продлился еще два-три дня. Было тяжело говорить. Больше всего девушка переживала за папу, который тяжелее переносил болезнь.

Паника среди населения и отсутствие информации сподвигли иркутянок на



создание сообществ в соцсетях. Так появилась страница @stop_covid_38 в Instagram и телеграм-канал COVID-19 Иркутск, посвященные борьбе с коронавирусом. Блогеры наполняют группы полезной информацией для заболевших, дают телефоны клиник, где можно сдать тесты и сделать КТ, взять в аренду кислородные концентраторы, размещают памятки.

Анна СОКОЛОВА
Фото предоставлено
Викторией Медведевой